DEPARTAMENTO DE MATEMATICA PUC-RIO

CICLO BASICO DO CTC.
MAT1161 - CALCULO A UMA VARIAVEL
P1 - 14-04-2009

Nome:
Assinatura:
Matricula: Turma:
Questao | Valor | Grau | Revisao
la 1,0
2a 1,5
3a 2,0
4a 2,0
5a 1,5
Teste 2,0
Total 10,0

- MANTENHA A PROVA GRAMPEADA.

- E proibido a utilizacdo de calculadoras.

- RESPOSTAS SEM JUSTIFICATIVA NAO SERAO ACEITAS.
- Desligue o telefone celular.

- NAO E PERMITIDO SAIR DA SALA DURANTE A PROVA.



Questao 1 (Justifique todas as suas respostas): (1,0)
Considere a seguinte proposicao:

Se |z — Tz + 12|

<0, entao z? +z — 2 < 0.
T —2

(a) Decida se a proposicao é verdadeira ou falsa.

(b) Enuncie a reciproca e decida se a mesma é verdadeira ou falsa.



Questao 2 (Justifique todas as suas respostas): (1,5)

Considere a = 5, 2381 e decida quais afirmacoes abaixo sao verdadeiras e
quais sao falsas (justificando).

(a) (0,5) x = 5,23 ¢ uma aproximacao para o nimero a com erro menor do
que 1071,

(b) (0,5) Se 5,23 < z < 5,24, entdo x é uma aproximagao para o0 nimero a
com erro menor do que 1072,

(c) (0,5) z = 5,24 ¢ o truncamento na segunda casa decimal de a.



Questao 3 (Justifique todas as suas respostas): (2,0).

(a) Dé um exemplo de uma sequéncia a,, — —3, com a, > —3.

(b) Dé um exemplo de uma sequéncia b,, crescente tal que b, — —3



. r+4
(c) Considere f(zx) = P

Determine lim f(a,) e lim f(b,) onde a, e b, sdo as sequéncias dos itens
n—

a) e b). o -

(d) Existe limgf(a:) ?

T——



Questao 4 (Justifique todas as suas respostas): (2,0).

Considere f: (—3,4) — R a fun¢ao definida pelo grafico abaixo:

Sabendo que:

a1+ by, se —3 <z <=2

as T+ by, se —2<zx<—1
flz) = a3 x+bs, se —1<x<0
x?—1 se) <z <2

asx+by se2<zx<4

\

(a) Determine aq, as, ag, aq, by, be, bz € by.
(b) Faca um esboco do grafico da derivada f .

(c) Em que pontos a funcdo f nao é derivével ?



Questao 5 (Justifique todas as suas respostas)

Considere a fun¢ao definida por:

¢

4x

se x < 4,
l’ —
flz) =« 2 sex =4,
2 _
v~ 16 se x > 4.
\ xr—4
(a) Calcule lir£1+ f(z) e liI}& f(z) .

(b) Existe liII}l flz)?

(c) f écontinuaem z =47

: (1,5).



